

中共舟山市委机关报

🚫 舟山日报社

2022年10月21日 星期五

壬寅年九月廿六 国内统一连续出版物号: CN 33-0008 总第22120期 今日8版





人间正道 必由之路

ZHOUSHAN DAILY

·党的二十大代表谈坚定不移走中国特色社会主义道路

甬舟铁路全线和六横大桥二期开工在即

中标信息显示新建宁波至舟山铁路PPP项目施工部分208亿 元,六横公路大桥二期建安费98亿元

□记者 方智斌

本报讯 近日,备受市民瞩目 的甬舟铁路和六横公路大桥二期 项目接着传来好消息。浙江省公 共资源交易中心电子招投标交易 平台发布: 新建宁波至舟山铁路 PPP项目(以下简称甬舟铁路项 目)由中铁(上海)投资集团有限 公司为牵头人的联合体第一顺位 中标,施工部分报价约为208.25 亿元。不久前,宁波舟山港六横公 路大桥项目二期工程中标结果也

火热出炉,建安费中标价约为 98.59亿元。记者从市有关部门了 解到,该两个中标结果出炉,意味 着基本扫除了甬舟铁路全线和六 横公路大桥二期的建设障碍,项 目开工在即

目前, 甬舟铁路项目中标信 息正在浙江省公共资源交易中心 电子招投标交易平台上公示,第 第三中标候选人分别为中国 铁建昆仑投资集团有限公司、中 铁开发投资集团有限公司牵头的

记者从公示信息上看到,甬 舟铁路项目合作期36年(含建设 期6年、运营期30年),投标分为 PPP部分报价和施工部分报价,施 工部分含9个工区。据市大桥建设 管理中心副主任柴可立介绍,公 示结束后将举行一轮关于PPP部 分的谈判并最终确定合作方。

甬舟铁路是我省构建"1小时 高铁交通圈"、补齐"市市通高铁' 最后一块短板的关键性工程,对 于加快甬舟一体化建设、实施长 三角一体化战略等具有重要意 义。根据规划, 甬舟铁路西起宁波 东站,经宁波市鄞州区、北仑区,舟 山金塘岛、册子岛、富翅岛至舟山 本岛,线路全长约76.4公里;全线 新建车站4座,包括北仑西、金塘、 马岙、舟山,改建既有站3个,包括 宁波东、云龙、邱隘;铁路等级为高 速铁路,设计行车速度250公里每 小时。线路跨越金塘水道采用公、 铁分建隧道方案,铁路海底隧道 全长16.2公里,盾构段长11.2公 里,单洞双线,为目前国内最长的 海底高铁隧道; 下紧转第2版▶

"舟山船型"2.0首制供油船昨开建

相较普通供油船,该船年作业天数可提高20%

口记者 刘一乐

通讯员 乐轩妤

本报讯 昨天下午2时30分 "舟山船型"2.0版首制供油船 的第一块钢板, 在舟山市和泰 船舶修造有限公司被切开,这 意味着"舟山船型"2.0版首制 船正式开建

"'舟山船型'2.0首制供油船 的设计结合了舟山港口实际需

求,吸收国际先进经验,在抗风 浪能力、供应能力、作业安全系数 等方面显著提升,年作业天数可提高20%左右。"投资建造这艘船 的市交投集团舟山东方国际海事 服务公司(以下简称"东方海事公 司")总经理王欣介绍,根据建造计 划,该船将于明年9月份投入运营。

"'舟山船型'2.0首制供油船 长88.32米,型宽16米,4300吨级, 配备双机、双桨、双舵加艏侧推,

可大幅提升船舶的操纵性和回 转性,显著提升船舶靠泊能力。"指着船舶图纸,舟山欣海 船舶设计院院长陈波如数家珍 般地向记者介绍了2.0版"舟山 船型"的优越性,该船在"舟山 船型"首制加油船的基础上,增 加了恒张力锚绞机, 并对艏艉 防撞碰球处的强度进行特殊加 强,将大幅提升高海况下的供油 作业安全系数、降低大风浪条件

下供油碰撞风险,"另外,船舶主 甲板液货区的左右舷各预留了 20平方米,可装载约40吨润滑 油,具备'一船多能'的供应能 力,满足国际航行船舶的多元化

王欣介绍,去年12月,中国石 化燃料油销售有限公司与市交 投集团在舟山签署合作备忘录, 双方在共同开展海事服务综合 下紧转第2版▶

船舶修理忙 船企赶订单

航拍器下,位于定海区长白 岛的"太平洋海工"码头和船坞 内,停满了正在修理的各类船 舶。连日来,工人们正抓紧工 期,争取早日完成修理订单并 及时交付。



共同的身份 共同的职责

-连线党的二十大代表张赛芬、王笔仙

聆听二十大

连线北京

□记者 陈斌娜 王菲

'我们新交了不少朋友,可 能因为都是来自基层的代表, 所以更容易找到共同话题,聊 到一块儿。"这是张赛芬、王笔 仙在京参会行程过半后的新收 获。这一路,与她们相处最久的 就是浙江代表团的代表们。时 间长了,彼此熟悉了,聊得也越

用王笔仙的话来说:"我们现 在像兄弟姐妹一样,会一起散步、 聊天、探讨问题,都挺好的。"她还 开心地告诉记者,她和张赛芬交 了不少新朋友,大家都笑言有机 会去舟山时就找她俩当导游。

浙江代表团中的51名代表, 虽然来自全省各地,但相同的身 份、一样的职责,让他们更易产生 共鸣。尤其是各位党代表发言后, 大家休会时探讨的话题更多了。

王笔仙说,她与来自温州一

家企业的代表交上了朋友,对 方是缝纫机厂的,两人在一起时 会探讨企业发展、技术人才队伍 培育等,也会聊点自己的家庭和

"我们有时会一边吃饭一边 聊天,可能因为我是职教老师,所 以聊到教育方面的话题会多-点。"与王笔仙一样,张赛芬也加 了不少微信朋友,方便以后联系、 探讨。有几位党代表还表示有机 会一定要到舟山看看她口中的5 张"金名片"。

让张赛芬印象最深的是,有 次午餐时,党的二十大代表、西 湖大学生命科学学院特聘研究 员吴连锋在餐桌上就与她探讨 上了"科教兴国"方面的话题,还 夸赞张赛芬的发言都讲到了点 子上。

其间,还有位代表对来自"浙 江正泰"的赵红霞代表"建言": 你们公司缺技能人才,正好把张 老师的学生都'挖'过去。校企合 作也是扩大技能人才队伍的重 下转第2版▶ 要途径。

本报讯 (记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平)10月18 日至20日,省人大常委会党组书记、副主任梁黎明-行来舟调研全过程人民民主基层单元建设情况。市 领导张明超、刘永艺等陪同调研。

梁黎明实地考察了岱山县秀山乡、高亭镇代表 联络站,定海区城东街道、环南街道、临城街道代表 联络站,普陀区东港街道代表联络站,认真查看基 层单元数字化驾驶舱, 仔细询问基层人大干部,详 细了解工作推进情况,并以座谈会的形式,听取我 市以及各县(区)人大常委会工作汇报,征求各级人 大、人大代表和人大机关干部对基层单元建设的意 见建议。

梁黎明充分肯定了我市人大推讲全过程人民 民主基层单元建设所取得的成效,认为全市各级人 大按照省人大常委会统一部署,思想重视、精心组 织、特色明显,特别是以"民生面对面•书记市长 走进基层单元"系列活动为示范引领,有效提升 了党委政府参与度、代表履职参与面、人大制度 功效和人民群众获得感,取得了良好开局和阶段 性成效:

梁黎明强调,要深化认识、扛起责任,深刻把握 人民代表大会制度是发展全过程人民民主的重要制 度载体的作用,通过基层单元建设,推动人大核心业 务下沉,提供更多有辨识度的舟山经验。要聚焦重 点、务求实效,精心组织"六访六促"、助力经济稳 进提质等代表主题活动,合理安排主题活动内容, 进一步提升数字化能力、用好数字化手段,推动人 大立法、监督、决定等核心业务以及"一府两院"重 点工作进站听取民意、汇集民智,着力打造具有辨 识度的工作品牌。要加强领导、浓厚氛围,密切统 筹协调和工作指导,积极争取党委政府支持,各级 人大及专工委、人大代表和人大机关干部全面动 员全员参与,坚持实事求是、问题导向,持续优化评 价体系和亮晒机制,不搞形式主义,认真检视工作 中的短板和不足,形成一级抓一级、层层抓落实的 良好局面。

我市文化系统党员群众热议党的二十大

以更高热情推进文化自信自强

□记者 王菲

本报讯 排练宣讲党的二十大 精神的文艺节目,下海岛开展文艺 演出、为老服务……连日来,定海 美之声演唱团团长曹杏娣和队员 们,下海岛、进社区、渔农村,将精 彩的文艺节目、暖心的服务送到群

"10月16日上午,我和队员们 起收看了党的二十大开幕会直 播。报告中提到的党和国家取得 的历史性成就, 让大家深感振 奋。"曹杏娣说。

"健全现代公共文化服务体 系,创新实施文化惠民工程。"对 于党的二十大报告中的这句话,曹 杏娣深有感触。在她看来,公共文 化服务要坚持以人民为中心,满足 人民日益增长的精神文化需求。 "今年9月,'海岛文e家'应用上线, 市民只要在手机上点一点,就可以 在全市文艺团队中,选自己爱看的 进行'点单',非常方便。"在曹杏娣 看来, 这个应用不仅能让群众直正 看到想看的文艺节目,也为文艺团 队提供了更大的展示舞台

"党的二十大报告提出,要以 社会主义核心价值观为引领,发 展社会主义先进文化, 弘扬革命 文化,传承中华优秀传统文化。这 也为我们下步开展文艺活动指明 了方向。"曹杏娣说,近期团队将 深入海岛、社区、渔农村等地,以 "海岛文e家"应用为依托,通过群 众喜闻乐见的文艺节目, 宣讲党 的二十大精神,让更多好声音、正 能量"飞入寻常百姓家"。

文化活动越来越丰富了。这 是普陀市民李哲盛最深刻的感 受。"现在家门口的社区、博物馆、 体育馆等经常会举办各种文体活 动,各地都在积极打造特色文化名 片。接受文化熏陶有了更多'打开 方式'。"李哲盛告诉记者,今年开 学季期间,她为儿子在"海岛文e 家"应用上,代领了普陀首批"文化 保障卡"。在相关文化场所消费时, "文化保障卡 优惠减免。"既丰富了精神文化生 活,还能享受实实在在的好处!"她 点赞道。

公 告

经研究,本期"民生•面对面"主题定为"助企纾困",广大市民朋 友可在10月25日前拨打12345热线,围绕该主题提出有关意见建议 (为便于准确筛选,来电时应说明"面对面"意见建议)。市长将邀请 部分热心市民走进基层单元(人大代表联络站)开展面对面交流,倾 听民声,回应民意。对公开征集到的意见建议进行汇总分析后,及时 转交相关部门研究办理。

特此公告。

舟山市人大常委会办公室 舟山市委改革办 舟山市"民生面对面"专班 2022年10月21日

■值班总编;沈良忠 一版责编;李伟 视觉/版式设计;王英 审读;胡洁松 广告;2828245 http://www.zhoushan.cn 订报;2828297 咨询投诉:2529191 法律顾问:浙江乾勇律师事务所 刘勇平